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ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ANÇÃ 

EM SESSÃO ORDINÁRIA, DE 28 DE SETEMBRO DE 2023 

 
Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, pelas 21h00, 

realizou-se no Centro Comunitário da Granja e Gândara de Ançã (Antiga Escola Primária da Granja 

e Gândara de Ançã), a reunião de Assembleia de Freguesia de Ançã, em sessão ordinária, presidida 

pela senhora Daniela Rosa e secretariada pelos senhores Américo Teixeira e Duarte Nuno, de acordo 

com o Regimento da Assembleia de Freguesia, que teve a seguinte ordem de trabalhos: 

 
Período Antes da Ordem do Dia 

(Art. 18º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
1. Leitura e aprovação da ata da reunião da Assembleia anterior; 
2. Informações por parte do executivo; 
3. Outros assuntos de interesse para a Freguesia de Ançã. 

  
Período da Ordem do Dia 

(Art. 19º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
 1. Apresentação, discussão e votação da 1.a Revisão Orçamental de 2023; 

2. Apreciação, discussão e aprovação do protocolo celebrado entre a Junta de Freguesia e a AVANÇA 
e valores a pagar pelo mesmo, pela Realização dos festejos do Senhor da Fonte; 
3. Apreciação, discussão e aprovação do protocolo celebrado entre a Fábrica da Igreja da Granja e 
Gândara, através da Comissão de Festas Nossa Senhora da Esperança 2023/2024 e a Junta de 
Freguesia e valores a pagar pelo mesmo, pela Realização da Feira Medieval e de Artesanato que 
ocorreu na Granja; 
4. Apreciação, discussão e votação do protocolo a celebrar entre a APEBA e a Junta de Freguesia de 
Ançã, para apoio na aquisição dos livros de atividades do 1.o Ciclo do ensino básico; 
5. Apreciação, discussão e aprovação do protocolo celebrado entre a Junta de Freguesia e a 
Comissão Organizadora da Festa e Romaria de São Tomé 2023 e valores a pagar pelo mesmo. 

 
Período para a Intervenção do Público 

(Art. 20º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
 

Uma vez que o senhor presidente da assembleia, Manuel Teixeira, não pôde estar presente na 

sessão, esta foi presidida pela primeira secretária da assembleia, Daniela Rosa. Também a segunda 

secretária da assembleia, Aldina Costa, não pôde estar presente, pelo que foram propostos os senhores 

Américo Teixeira e Duarte Nuno para secretariar a assembleia, de acordo com o Regimento da 
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Assembleia de Freguesia. Os nomes propostos foram aceites pelos deputados presentes, tendo 

tomado os seus lugares na mesa da assembleia de freguesia.  

De referir ainda que foi proposta e aprovada por unanimidade a adição de um ponto (Ponto 5) 

ao Período da Ordem do Dia. 

Dos membros da assembleia, para além dos já mencionados, assinaram a lista de presenças os 

senhores: Carlos Gerardo, Vasco Vaz, Cátia Parreiral, Luísa Aguiar (bancada do PSD) e Ricardo Dias 

(bancada do PS).  

Do executivo: Cláudio Cardoso e Luís Miguel Malva.  
 
 

 
 

Período Antes da Ordem do Dia 
 
 

1. Leitura e aprovação da ata da reunião da Assembleia anterior;  

Tomou a palavra a senhora presidente da assembleia de freguesia, começando por cumprimentar 

todos os presentes. Depois, colocou a votação a aprovação da ata da assembleia de freguesia realizada a 

30 de junho de 2023, tendo esta sido aprovada por maioria, com a abstenção da senhora Daniela Rosa e 

do senhor Vasco Vaz, uma vez que não estiveram presentes nessa assembleia. 

 

2. Informações por parte do executivo - assuntos de interesse para a freguesia. 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo para dar informações sobre diversos assuntos:  

- Mês da Cultura e do Desporto, com um conjunto diversificado de atividades em parceria com diversas 

associações da freguesia (Gala Jaime Cortesão, concertos, marchas populares, rastreios e formações 

na área da saúde, caminhada ecológica, etc.); 

- Piscina Natural de Ançã, com a reabilitação do seu piso, abertura e manutenção; obras de 

recuperação e reabilitação da nascente e do meio envolvente; reforço de iluminação no Quintal da 

Fonte; 

- Ançã reconhecida com o Galardão Eco Freguesias 2023, que visa premiar as freguesias mais 

sustentáveis do país, avaliadas através de um conjunto de 10 indicadores ligados à sustentabilidade 

económica, social, sociocultural, ambiental e territorial. Esta é uma candidatura muito complexa e 

exigente, com abrangência em vários domínios da sustentabilidade e necessidade de prova factual; 

- Praia Fluvial de Ançã (piscina natural) conseguiu novamente o Galardão de “Praia Qualidade de 

Ouro”, que distingue “a qualidade da água balnear das praias portuguesas”; 

- Festa e Romaria de São Tomé, com o apoio da Junta de Freguesia, com grande sucesso e adesão 

por parte da comunidade; 

- Festa do Senhor da Fonte, que contou com o apoio da Junta de Freguesia; 
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- Jornada Mundial da Juventude, que contou com o apoio da Junta de Freguesia de Ançã; 

- Expofacic, com destaque para as várias áreas de representação da freguesia (tasquinhas, artesanato, 

música, etc.) em colaboração com os cidadãos e as coletividades da freguesia; 

- Reabilitação da ponte pedonal que liga a Rua 25 de Abril e a Rua dos Sampaios, nas traseiras da 

Quinta de Santo António; 

- Criação da Unidade Local de Proteção Civil de Ançã; 

- Young People Summer 2023, que passou pela Vila de Ançã, contando com diversas atividades 

promovidas pela freguesia; 

- Atendimento à população na Granja de Ançã; 

- Visitas guiadas à freguesia para diferentes grupos; 

- Oferta dos livros de atividades do 1.º Ciclo do ensino básico a todos os alunos do ensino básico 

residentes na freguesia; parceria com a da Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB 

de Ançã (APEBA); 

- Sessão de esclarecimento do Balcão BUPi; 

- Viagem Medieval na Granja e Gândara de Ançã, com o apoio da Junta de Freguesia de Ançã e da 

Câmara Municipal de Cantanhede; 

- Retoma do serviço de acolhimento das crianças da Granja de Ançã, através de uma funcionária que 

recebe e supervisiona as crianças.  

 

3. Outros assuntos de interesse para a Freguesia de Ançã. 

Tomando a palavra, o senhor presidente do executivo informou que se pretende estabelecer uma 

parceria que permita a facultar apoio jurídico gratuito a famílias carenciadas e adquirir um computador e 

impressora para a biblioteca, ao serviço da comunidade.  

Tomou a palavra o senhor Ricardo Dias, na qualidade de membro da assembleia de freguesia e 

presidente cessante da APEBA, para agradecer, em nome da APEBA, toda a colaboração da Junta de 

Freguesia de Ançã ao longo de todo o seu mandato.  

De seguida, tomou a palavra a senhora Luísa Aguiar, na qualidade de membro da assembleia de 

freguesia e em representação do Comité Organizador Territorial (COT Ançã), também para agradecer a 

colaboração da Junta de Freguesia de Ançã na Jornada Mundial da Juventude 2023.  

Por último, o senhor Vasco Vaz agradeceu as palavras que lhe foram dedicadas devido aos seus 

sucessos à frente da seleção portuguesa de hóquei em patins, recente campeã da Europa sub-19.  
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Período Da Ordem do Dia 
 
 

1. Apresentação, discussão e votação da 1ª Revisão Orçamental de 2023; 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo, explicando cada uma das causas da necessidade 

da revisão orçamental, traduzindo um aumento do valor orçamentado. O senhor presidente do executivo 

voltou a frisar a importância do saldo de gerência. Não havendo questões, este ponto foi levado a votação, 

tendo sido aprovado por unanimidade.  

 

2. Apreciação, discussão e aprovação do protocolo celebrado entre a Junta de Freguesia e a 

AVANÇA e valores a pagar pelo mesmo, pela Realização dos festejos do Senhor da Fonte; 

O senhor presidente do executivo explicou o protocolo, propondo um aumento do valor financeiro 

máximo a atribuir neste caso, dadas as condições atmosféricas adversas que obrigaram a utilização de 

cobertura no palco. Explicou ainda os montantes referentes à utilização exclusiva de copos recicláveis, ao 

apoio logístico e de apoio ao comércio local. O protocolo foi posto a votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade. 

 

3. Apreciação, discussão e aprovação do protocolo celebrado entre a Fábrica da Igreja da Granja 

e Gândara, através da Comissão de Festas Nossa Senhora da Esperança 2023/2024 e a Junta de 

Freguesia e valores a pagar pelo mesmo, pela Realização da Feira Medieval e de Artesanato que 

ocorreu na Granja; 

O senhor presidente do executivo apresentou e explicou os valores do protocolo, que segue as mesmas 

diretrizes do protocolo referido no anterior Ponto 2 do Período da Ordem do Dia. Após esta intervenção, o 

protocolo foi posto a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. 

 

4. Apreciação, discussão e votação do protocolo a celebrar entre a APEBA e a Junta de Freguesia 

de Ançã, para apoio na aquisição dos livros de atividades do 1.º Ciclo do ensino básico; 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo, referindo que não existe um protocolo físico, mas sim 

uma parceria nos termos explicados no Ponto 2 do Período Antes da Ordem do Dia. Assim sendo, a única 

verba incluída é a referente à despesa da aquisição dos livros.  

Este ponto foi posto a votação, tendo sido aprovado por unanimidade.  

 

5. Apreciação, discussão e aprovação do protocolo celebrado entre a Junta de Freguesia e a 

Comissão Organizadora da Festa e Romaria de São Tomé 2023 e valores a pagar pelo mesmo. 

 O senhor presidente do executivo explicou os detalhes do protocolo, destacando o facto de não ser 

atribuído o montante referente à utilização de copos reutilizáveis, uma vez que esta não se verificou. 

Destacou também que o valor do apoio logístico é significativamente menor do que o de anos anteriores, 
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tendo a organização de 2023 simplificado e facilitado o trabalho da Junta de Freguesia de Ançã, merecendo 

o elogio do executivo.  

Este ponto foi levado a votação, tendo sido aprovado por unanimidade.  

 
 

 
Período para a Intervenção do Público 
 

 A senhora presidente da Assembleia de Freguesia, em substituição, deu a palavra ao público, tendo 

falado a senhora Beatriz, relatando uma situação de deposição de resíduos agrícolas e de outras espécies 

na Vala de Ançã, tornando a água suja e impossibilitando a sua utilização. O senhor presidente do 

executivo explicou a forma de atuação nestes casos. A senhora Beatriz também reportou uma situação de 

acumulação de entulho, que o executivo irá analisar. 

 Tomou a palavra a senhora Luísa Aguiar para pedir explicação acerca da manutenção do espaço 

junto às alminhas (GNR) e ainda o senhor Carlos Gerardo acerca dos contentores do lixo e 

responsabilidades da INOVA e ERSUC. 

Nada mais havendo a tratar, e depois de agradecida a presença de todos, foi encerrada a sessão, 

da qual se lavrou a presente ata de reunião, que vai ser assinada pela presidente da Assembleia de 

Freguesia (em substituição) e por mim, que a subscrevi. 

 

A Presidente, em substituição 
 

 
(Daniela Rosa) 

 
 

O Primeiro Secretário, em substituição 
 

 
(Américo Teixeira) 

 

O Segundo Secretário, em substituição 
 
 
 

(Duarte Nuno) 


